
Γεωμετρία Γ΄ Γυμνασίου                                                                                                       https://blogs.sch.gr/l_vlachaki/ 

 

Επιμέλεια: Λ. Βλαχάκη – Μαθηματικός E.A.E.                                                                             email: l_vlachaki@sch.gr 
 

 

1 

ΔΙΧΟΤΟΜΟΣ ΓΩΝΙΑΣ 

 

Διχοτόμος της γωνίας       ονομάζεται η ημιευθεία Οδ που ξεκινά από την κορυφή της Ο 

και τη χωρίζει σε δύο ίσα μέρη.  

                
 

              Οδ διχοτόμος⇒       =    =  
  

 
 

 
 
 
 
 
  
 
ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΔΙΧΟΤΟΜΟΥ 

Κάθε σημείο της διχοτόμου μιας γωνίας ισαπέχει από τις πλευρές της γωνίας. 

απόδειξη 

 
                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 

             
 
* ΣΓ: η απόσταση του σημείου Σ από την πλευρά Οx (κάθετο ευθύγραμμο τμήμα)  

* ΣΔ: η απόσταση του σημείου Σ από την πλευρά Οy (κάθετο ευθύγραμμο τμήμα) 

 
Για να δείξω ότι το σημείο Σ ισαπέχει (απέχει την ίδια απόσταση) από τις πλευρές Οx 
και Οy της γωνίας     , αρκεί να δείξω ότι: ΣΓ = ΣΔ. 
 
Συγκρίνω τα ορθογώνια τρίγωνα ΟΓΣ και ΟΔΣ: 
 

           1)     =    (Οδ διχοτόμος)                      
                                                                     ⇒   ΟΓΣ = ΟΔΣ (1 πλευρά και 1 μία οξεία γωνία 
                                                                              αντίστοιχα ίσες).  Άρα ΣΓ = ΣΔ. 
           2) ΟΣ κοινή πλευρά 
 

 

 

Δεδομένα Ζητούμενα 

Οδ διχοτόμος 
Σ τυχαίο σημείο της Οδ 

ΣΓ = ΣΔ 
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: 

Ισχύει και το αντίστροφο της παραπάνω πρότασης, δηλαδή: «Αν ένα σημείο Σ ισαπέχει 
από τις πλευρές της γωνίας      , τότε είναι σημείο της διχοτόμου Οδ της γωνίας. 

απόδειξη 

                        

 

 

 

 

 

Έστω Σ εσωτερικό σημείο της γωνίας     , 
τέτοιο ώστε ΣΓ = ΣΔ (ισαπέχει από της πλευρές 
Οx και Oy). 

 

Συγκρίνω τα ορθογώνια τρίγωνα ΟΓΣ και ΟΔΣ: 
 
           1 ) ΣΓ = ΣΔ (Υπόθεση) 
                                                               ⇒   ΟΓΣ = ΟΔΣ  (2 πλευρές αντίστοιχα ίσες). 

                                                                        Άρα,      =     ⇒ Οδ διχοτόμος της γωνίας     .               
           2) ΟΣ κοινή πλευρά 
 

 

 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΙΣΧΥΟΥΝ ΤΑ ΕΞΗΣ: 

Κάθε σημείο της διχοτόμου μιας γωνίας ισαπέχει από τις πλευρές της γωνίας. 

& 

Κάθε εσωτερικό σημείο μιας γωνίας που ισαπέχει από τις πλευρές της είναι σημείο της 
διχοτόμου της γωνίας. 

 

Δεδομένα Ζητούμενα 

ΣΓ = ΣΔ 
Σ εσωτερικό σημείο 
της γωνίας         

Οδ διχοτόμος 
 


